

# 抓实抓细 打造舒适宜居的高质量辖区环境

## 中原区持续开展特种设备安全检查

本报讯 为持续做好特种设备大排查大整治大督导大提升百日行动及专项整治工作,有效防范特种设备安全事故发生,9月22日,中原区市场监督管理局组织执法人员对郑州大剧院和郑地奥体建国饭店进行了特种设备安全检查。

执法人员首先对郑州大剧院使用的33部电梯进行了检

查,包括是否办理了使用登记,是否在下次检验期内,相关人员是否持证上岗,电梯标志是否齐全,警报装置及通话系统是否完备有效,是否正常维护保养并有完整记录等相关内容。随后,执法人员对郑地奥体建国饭店在用的7部电梯进行安全检查,发现该饭店电梯轿厢内未张贴电梯使用登记标

志、96333标识及安全注意事项,执法人员要求该单位负责人对发现的问题立即进行整改,并将整改完成情况报中原区市场监管局。

下一步,中原区市场监管局将增加监督检查力度,提高抽查频率,确保全区特种设备安全运行。

记者 韩娟 通讯员 韩素娟 闫茹

## 建设路街道

### 采取文明执法 清理辖区内占道经营

本报讯 为进一步提升社区环境面貌,创造整洁、优美、文明的宜居环境,近日,建设路街道省五建在辖区内开展占道经营、店铺突店经营等现象进行专项整治。

整治过程中,工作人员始终采取文明执法,坚持以教育劝导为主,对店外经营的商户进行劝导,发现流动摊点的上前清理,并对沿街商户进行宣传文明经营,讲明占道经营的危害性,要

求其规范经营,维护城市环境,还道路于畅通。整治队伍每到一处,就清理一处,整改一起。通过此次活动,实现了市容秩序良好、社区卫生整洁。

记者 韩娟 通讯员 赵华阳

## 中原西路街道

### 防汛不误清扫 共建整洁市容

本报讯 近日,郑州迎来新一轮强降雨,中原西路街道在做好常态化防汛工作的基础上,未雨绸缪,打出“全城清洁”组合拳,多弹齐发,助力打赢防汛环境仗,提升城市精细化管理水平,打造舒适宜居的高质量辖区环境。

街道总结积累清扫经验,采取集中和分散相结合的方式,把工作人员分为三组,对辖区环境卫生展开“大清扫、大清洗、大扫除”。一是楼院组集中社区、楼管、群众、物业等重点对卫生死角、院内垃圾、乱贴乱画、乱扔杂物进行地毯式合围

清理,在楼洞口张贴爱国卫生活动海报100余份,呼吁和倡导广大群众自发爱护环境,积极构建“全城清洁”的良好氛围。二是道路组集中环卫、协管及志愿者等围绕道路围栏、路面积尘、绿化带杂物等进行全方位擦拭、冲洗与清理,重点对雨水井和下水道开展清掏、疏通19处,保障汛期排水畅通。三是机动巡查组负责整治商铺占道、凸店经营、橱窗广告的城市乱象,告知商户汛期来临时加强巡查,适时闭店暂停营业,同时,劝阻规范违章乱停非机动车200余辆,达到市容面貌经得

起细看、耐看的治理效果。清扫中,大家把整治重点由地面向墙面延伸,真正做到高空、中空、路面三位一体,将“全城清洁”干出新高度。

此次清洁行动将清扫整治和防汛工作紧密结合,防汛不误清扫工,充分运用各项措施,巡查整治持续在线,塑造了整洁市容形象,提高了群众生活的舒心度、幸福感。下一步,街道会继续坚持防汛不松懈、清扫再加码,做好双统筹,确保城市管理方方面面工作扎实有效开展。

记者 韩娟 通讯员 韩佳静

## 汝河路街道

### 组织观看消防安全视频

本报讯 为切实做好电动车火灾事故防范工作,提高电动车使用者的消防安全意识,近期,汝河路街道澜景社区组织辖区居民和党员观看电动自行车消防安全宣传的视频。

视频直观地讲述了电动自行车违规停放在楼道里和

高空飞线充电的危险性,充电线线路接触不良、错误地使用劣质充电器或者购买不正规的电池等都可能引起大火,这些安全隐患就在我们的身边,并且起火速度远远超出了大家的想象,向居民普及违规充电的危害性和亡人事故中租户和房东要承担

的法律责任。

此次观看视频活动进一步提高辖区居民的消防安全意识,有效预防电动车火灾事故的发生,保障人民群众的生命财产安全。同时也为下一步社区电动自行车消防安全专项整治活动打下基础。

记者 韩娟 通讯员 石晔

## 西流湖街道

### 开展食品检查全力守护孩子饮食安全

本报讯 为保障午托行业学生的饮食安全,9月23日,中原区西流湖街道组织开展午托行业食品安全检查行动,全力守护孩子们的身体健康。

此次检查主要针对“午托行业”食品经营许可证办理情况、

从业人员健康体检、厨房餐厅功能布局、食品经营操作规范、食品留样、是否具有食品安全相关管理制度等项目进行检查,并对午托机构是否符合餐饮经营条件进行总体评估。

截至目前,街道共检查午

托行业经营户3家,下发整改通知单3份,针对检查过程中发现的问题,工作人员当场要求其整改,整改验收后方可从事餐饮服务,及时消除食品安全隐患,确保校园周边食品安全。

记者 韩娟 通讯员 王伟

## 棉纺路街道

### 开展围挡专项整治及安全隐患排查推进会

本报讯 为深入贯彻落实市、区关于施工工地围挡整治工作的决策部署,进一步提升辖区围挡治理的成效和水平,9月26日,棉纺路街道办事处开展围挡专项整治及安全隐患排查推进会。

一是建立台账,明确分工。对于台账中未整改的问题进行督促整改,并切实履行好巡查、监督、执法职能,以定期检查与不定期抽查的方式对辖区围挡整治进行排查,及时总结问题,并对存在的问题以及困难进行梳理,汇成工作日志。

二是务实施策,精准监管。建立施工围挡动态管理机制,针对存在的问题、整改工作情况、新增围挡、拆除围挡等情况,实时更新施工围挡整治工作台账,精准施策,对辖区施工

围挡进行精准监管,优化辖区围挡整治工作方法,创新围挡整治工作内容。

三是问诊治病,突出短板。会议集中学习文件精神,对照要求对辖区围挡问题进行依次梳理排查,下一步将着重督促其落实主体责任,树立责任意识。

四是加大巡查,排除隐患。做好辖区围挡汛期的巡查及防控工作,定岗定责。对辖区围挡、围墙积水点安排专人进行重点盯守,同时做好巡查、防控工作。

下一步,棉纺路街道将持续加大围挡整治排查力度,强化多部门长效联动机制,逐步建立、完善各类围挡台账,全面提升辖区道路环境。

记者 韩娟 通讯员 程实

## 航海西路街道

### 开展国庆节前食品安全检查

本报讯 国庆节临近,为保障节日期间的食品安全,让群众度过一个安全放心的节日,9月27日下午,航海西路街道办事处联合航西执法中队,对辖区内餐饮服务单位、冷饮店等食品经营场所进行了专项检查,为群众“舌尖上的安全”保驾护航。

在检查过程中,执法人员对各个餐饮店的环境、人员健康管理、餐饮具消毒情况进行了全面检查,对零售店内的食品的生产日期、保质期、标签

标示等进行仔细检查,督促经营者做好日常自查工作,坚决杜绝销售过期食品及假冒伪劣产品。执法人员在检查中发现的问题进行了指导,并要求经营户立即整改,杜绝食品安全隐患。

国庆长假期间,航海西路街道办事处将继续对辖区内食品经营单位,餐饮街店等餐饮服务单位开展督查巡查,加大推进各项措施落实、落地、保障居民的饮食安全。

记者 韩娟 通讯员 周爽

## 桐柏路街道

### 开展学校周边食品安全专项检查

本报讯 为进一步消除食品安全风险隐患,严防食品安全事件发生,近日,桐柏路街道郑工社区针对食品安全等重点工作积极开展校园周边200米食品安全专项检查,并把专项检查作为党史学习教育“我为群众办实事”的一项重要内容,落实目标责任,全力保障校园周边食品安全。

首先,针对餐饮、流通领域,对辖区内学校周边200米范围内的餐饮店、超市、商店、小食品店等经营单位,开展全覆盖监督检查。社区工作人员进店向商户强调食品安全的重要性,并对门店的健康证、环境卫生、营业执照、餐具消毒记录、食品保质期期限、冷冻食品储存方法等进行检

查,最后督促经营者落实索票、进货查验、人员培训等制度,杜绝“三无”食品、过期食品、变质食品等经营不符合食品安全标准的食品进店,对不良经营纪录的经营门店进行重点跟踪,力争将学校周边200米食品安全隐患降至最低点。让学生舒心,让家长放心,让社会安心。

“食品安全工作重于泰山”。下一步,郑工社区将联合多方力量,整合社区资源、从细节入手,不留死角,压紧压实食品安全工作,同时加大宣传力度,争取让食品安全理念深入人心。同时,社区要防微杜渐、未雨绸缪,切实把校园周边食品安全牢记心头、紧抓手上,坚决杜绝食品安全事件发生。

记者 韩娟 通讯员 刘艳丽